

# 感謝的禱告



藝文  
專欄  
日光之下

文／小光 圖／曾腓利門



鍾弟兄真是位「感謝」的信徒，有次好奇地在他被安排安息日中餐謝飯時，我數算了他在短短約一分鐘裡向主感謝了十五次，沒有草稿，只有「心被恩感，歌頌神」（西三 16）；他是原住民，更像是天國的「原住民」。

隔週的安息日，同樣的謝飯，這次是位經過神學訓練出來的，禱告的詞句優美，內容也多，時間也較長，但靈裡的感覺總似乎缺少了什麼？

禱告不是報告，就像講道不是講你所知道，而是深切認定那位主，你是全然體會，全然相信，全然交託，並叫人能夠從你身上感受出來而共同融入其中；如果「不明白」你的話，怎能在你感謝的時候說阿們呢？——無奈不能造就別人（林前十四 16～17）。

有次鍾弟兄問我：「你到過世界上許多地方，你認為什麼地方最美麗？」我不暇思考地答道：「耶穌同在，就是天堂。」他緊握我手，臉上有著光輝不斷說著：「感謝主！」

「你們當曉得耶和華是神！我們是祂造的……當稱謝……當讚美……當感謝……因為耶和華本為善……慈愛……信實，直到萬代。」（詩一〇〇）；有感謝心的人，必謙卑承認神的主權，明白祂絕不說謊，是良善本質，而且恩典無窮，內心必滿有祂的喜樂。

有人埋怨天氣說：今天天氣真不好；有人看到桌上的菜色，臉色不悅地說：我最討厭吃那種菜了……；就好像在對造物主說：你造天地不夠好，你賜給我的食物我也不屑一顧？我們是否應該改口說：感謝主！今天冷冷的天氣鴨子一定很高興，這些菜色對某些人一定很合胃口……。

無論做什麼，或說話或行事，都要奉主耶穌的名，藉著祂感謝父神（西三 17）。

